Devoir Maison Chapitre 1

Nom, prénom :
- Etre vivant qui posséde un squelette interne

Exercice 1: ) . . R
E— - Etre vivant qui posséde un squelette externe, une peau tres dure

- Coucou gris .Lnévre commun - Pie bavarde -épeire diademe - Sanglier

...................................................... (Groupe des étres vivants)

Squelette interne, colonne vertébrale (Groupe des vertébrés) Squelette externe
pattes articulées
4 membres N . 6 pattes 1
_ ageoires a paire

pOllS phlmes rayons d’antennes
(Groupe des (Groupe des oi- (Groupe des

mammifeéres) seaux) poissons)

8 pattes

1- En utilisant les caractéres des espeéces, replace chacun de ces animaux dans les groupes emboités ci-dessus (écris leur
nom dans la bonne boite). (  /2.5)

2- Dans le plus grand groupe, compléte les pointillés (le caractere que TOUS les étres vivants ont en commun). ( /0.5)

Ces deux arbres appartiennent a la méme espéce : ce

Exercice 2 : sont des hétres communs.

L'arbre A a une allure particuliére. Pourtant si I'on ré-
cupére ses graines et qu’on les seme dans un autre
endroit, ils auront I'allure de 'arbre B.

1- Décris « I'allure particuliere » de 'arbre A. (/1)
2- Propose une explication. (/1)

3—- Explique en le justifiant si ce caractére est hérédi-
taireoupas.( /3)



Exercice 3 :
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% Garcon malade
gg& Fille malade

Arbre généalogique d’une famille touchée par la myopathie

de Duchenne

La myopathie de Duchenne entraine une atrophie progressive des
muscles.

1- Explique ce qu’est un caractére héréditaire. ( /1)

2- Utilise I'arbre généalogique pour expliquer (en justifiant ta ré-
ponse) si la maladie de Duchenne est héréditaire. (  /2)

3- Que remarque tu de particulier a propos du sexe des individus
atteints par cette maladie? Quelle hypothése peux-tu faire quand
au chromosome sur lequel se trouve le caractére responsable de
cette maladie? (  / 2)

4— Cite deux exemples de caractéres non héréditaires. (  /2)

Exercice 4 :

DK

-.f"\

:( }3- % i

6 7 8 9 10
oo i $8
13 14 15 16
" e #98
19 20 21 22

i

It {c 7

1 12
o6
17 18
i

X Y

3“ 4:9 <'

s 98 92 g ull nfé 6iT uil

1s§q 16dg 17BF 1388 o) 2% 2143

2288 23R 24%%  2508f 26 27980 2844

2908 3088 313w R0 3R 343 35K

onn 3700 38 & X ' Y
Caryotype 2

Caryotype 1

1- Parmi les 4 caryotypes présen-
tés, indique ceux qui appartien-
nent a I'espéce humaine et jus-
tifietaréponse. (  /2)

2— Pour chacun des 4 caryotypes,
indique en justifiant ta réponse
s’il s’agit d’un individu male ou
d’un individu femelle.(  /2)

Soin, présentation, construction
des phrases( /1)
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